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Agrár-Vállalkozási Hitelgarancia Alapítvány 

 

A 2009. évi alapítványi kezességnyújtás néhány jellemzője 

 

Az Alapítvány 2009. november végéig több mint 2 200 kezességi kérelmet bírált el 

kedvezően. Ebben az évben a kisebb összegű kezességi kérelmek dominálnak. Az 

Alapítvány agrárjellegéből fakadóan a mezőgazdasági és a közvetlen mezőgazdasági 

nyersanyag-feldolgozáshoz kapcsolódó élelmiszeripari, illetve az ezzel összefüggő 

kereskedelmi célú hitelek kezességi igényei meghatározó mértékűek. A kezességek 

számát tekintve az agrárágazat 80 százalékos hányaddal rendelkezik, a 

vidékfejlesztési jellegű kezességvállalás részesedése 20 százalékos. A kezességgel 

biztosított összeget tekintve viszont valamivel kisebb a részesedése az agrárjellegű 

kezességvállalásnak. 

 

Futamidő szerint vizsgálva a kezességvállalással érintett hiteleket, kitűnik, hogy 

2009-ben is az éven belüli lejáratú hitelek játsszák a főszerepet, amely a 

vállalkozások forgótőke-hiányos állapotát jelzi. A kezességnyújtási portfolióban a 

termelési feladatokhoz igényelt forgóeszköz hitelek a meghatározó súlyúak: mintegy 

1900 kezességi ügylet kapcsolódik azokhoz. Kiemelkedő még az épület-építmény, 

ingatlan és egyéb (nem gépjellegű) beruházási hitelek szerepe. 

 

Akár csak a korábbi években, 2009-ben is a jelentős mezőgazdasági hagyományokkal 

rendelkező megyékből érkezett be a legtöbb kezességi kérelem. Így Békés, Bács-

Kiskun, Tolna, Hajdú-Bihar és Szabolcs-Szatmár-Bereg megyékből. 

 

2010-es Üzletszabályzat 

 

Tájékoztatjuk tisztelt Partnereinket, hogy Alapítványunk 2010. évi Üzletszabályzatát 

a Kuratórium 2009. december 03-i ülésén jóváhagyta. A módosítások részleteit, a 

2010. január 15-től hatályba lépő Üzletszabályzatot és az Útmutatót az Alapítvány 

honlapján (www.avhga.hu) elérhetik. 

 

Pénzügyi intézményi partnereink 2010. január elején az Üzletszabályzat és az 

Útmutató nyomdai anyagát postai úton is megkapják. 

 

Új arculat 

 

Az Agrár- Vállalkozási Hitelgarancia Alapítvány 1991-es megalakulása óta a piacon 

betöltött szerepét tekintve megerősödött, napjainkra szinte valamennyi jelentős, 

különösen a vidéki és agrárfinanszírozásban szerepet vállaló pénzügyi intézmény 

partnerekén működik. Alapítványunk egyre több vállalkozással kerül kapcsolatba, az 

AVHGA márkanév egyre szélesebb körben ismert. 

 

Fontosnak érezzük, hogy ezt az egyre erősödő márkát új arculattal is támogassuk, 

lendületet adjunk neki; egy könnyen felismerhető, korszerű, modern arculattal 

legyünk jelen a hitelezési piacon.  

 

http://www.avhga.hu/
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Így 2010. január 15-től az Alapítvány nyomtatványain, elektronikus felületein új 

arculattal és logóval jelenik meg mind a vállalkozások, mind pedig a hitelintézeti 

partnerek felé. 

 

Fontosak számunkra a régi logóban szereplő motívumok - a fa és az alapítókat 

jelképező öt kör - így ezt a két motívumot továbbvittük az új arculatunkba is. A fa 

formája megújul, egy modern, letisztult fa motívum került a logóba, amelyet egy jól 

megjegyezhető, különleges formájú ötszög vesz körül. A logó és az arculat elemei 

együtt a vidékhez való kötődésünket erősítik. 

 

Ahhoz, hogy kifejezzük az Alapítvány erős vidéki kötődését is az agrárium mellett, a 

logónkat egy szlogennel egészítettük ki, „A vidékért kezeskedünk” szókapcsolatot 

fűztük a nevünkhöz. Ez a szlogen kifejezi az alapítvány alapvető tevékenységét, - a 

kezességnyújtást –, valamint az alapítványi küldetést is sugallja: hiszünk a vidékben, 

akár kockáztatunk is érte. 

 

 

Új Magyarország Vidékfejlesztési Program 

 

Újra meghirdetésre került a kertészetek korszerűsítésének támogatása (ÚMVP) 

 

Az Új Magyarország Vidékfejlesztési Program I. tengelye keretében 2009. december 

1. és 2010. január 15. között ismét lehet pályázatokat benyújtani a kertészetek 

korszerűsítésére. A támogatás igénybe vételére jogosultak a mezőgazdasági termelők; 

a zöldség-gyümölcs termelői csoportok (előzetesen elismert TÉSZ-ek), illetve 

termelői szervezetek (véglegesen elismert TÉSZ-ek); a zöldség-gyümölcs termelői 

csoportok vagy termelői szervezetek leányvállalatai; továbbá a kertészeti vagy a 

burgonya ágazatban működő termelői csoportok. 

 

A támogatás célterületei a következők. 1. célterület: a kertészeti termelő 

tevékenységet szolgáló létesítmények építése, korszerűsítése és a hozzá kapcsolódó, 

telepen belüli infrastrukturális beruházások megvalósítása. 2. célterület: a kertészeti 

ágazatot szolgáló új tároló, manipuláló létesítmények építése és a hozzá kapcsolódó, 

telepen belüli infrastrukturális beruházások megvalósítása. 3. célterület: a kertészeti 

létesítmények energiaellátásának biztosítása. 

 

A támogatás mértéke alapesetben az 1. és 3. célterületen a beruházás összes 

elszámolható kiadásának 40 százaléka; a 2. célterületen pedig a fejlesztés teljes 

elszámolható kiadásának 35-40 százaléka. Ha a pályázó fiatal mezőgazdasági termelő 

és/vagy a beruházás kedvezőtlen adottságú vagy NATURA 2000 területen valósul 

meg a támogatási hányad elérheti az elszámolható ráfordítások 45-60 százalékát. Az 

egy pályázó által igényelhető támogatás összege célterületenként legfeljebb 735.000 

eurónak megfelelő forintösszeg lehet. 
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Befejeződött a vidékfejlesztési pályázatok első körének elbírálása (ÚMVP) 

 

Az Új Magyarország Vidékfejlesztési Program (ÚMVP) III. tengelyének keretében 1) 

a mikrovállalkozások létrehozásának és fejlesztésének támogatására; 2) a turisztikai 

tevékenységek ösztönzésének támogatására; 3) a falumegújítás és –fejlesztés 

támogatására; 4) a vidéki örökség megőrzésének támogatására 2009. januárjáig 

lehetett támogatási kérelmeket benyújtani a vidékfejlesztési pályázatokra. Ebben, az 

első támogatási időszakban mintegy 6000 darab támogatási kérelem érkezett be a 

Mezőgazdasági és Vidékfejlesztési Hivatalhoz (MVH) az előbbi jogcímekre. 

 

A kérelmek feldolgozását az MVH befejezte. A jogosultsági vizsgálatokat követően 

1134 kérelem elutasításra került, 191 darab kérelmet pedig az ügyfelek vontak vissza. 

Az MVH által jóváhagyott és támogatásra javasolt kérelmek száma 4577 volt. A 

Helyi Akció Csoportok (HACS) által az egyes jogcímekre szétosztható támogatási 

források és a támogatás elnyeréséhez szükséges minimális pontszámok 

meghatározását követően a támogatásra javasolt pályázatok köre szűkült: a 

Földművelésügyi és Vidékfejlesztési Minisztérium által támogatási döntéssel 

jóváhagyott kérelmek száma 2648 darab. Most több mint 45 milliárd forint összegű 

támogatási forrás került lekötésére. Az MVH folyamatosan postázza az ügyfelek 

részére a támogatási határozatokat.  

 

A vidékfejlesztési jogcímekre a 2009. november 16. és 2009. december 16. közötti 

időszakban ismét be lehetett nyújtani támogatási kérelmeket a megvalósítás helye 

szerint illetékes HACS Munkaszervezeti Irodájához. 

 

 

Agrárfinanszírozás 

 

Az SAPS előleg miatt későbbre tolódott az AKG kifizetése 

 

2009. októberében megkezdődött a tejtermelők támogatásának, illetve a területalapú 

támogatások kifizetése. Ezt az Európai Unió döntés tette lehetővé: tizennégy uniós 

tagország - köztük Magyarország - jelezte, hogy előleget fizet a gazdálkodóknak. A 

hazai tejtermelők mintegy 16 milliárd forintnyi "tej top up" támogatáshoz jutottak 

hozzá. Az uniós területalapú támogatásnak (SAPS) pedig a 70 százalékát lehet 

előlegként kifizetni. 

 

A SAPS előlegről szóló döntés miatt viszont, a Mezőgazdasági és Vidékfejlesztési 

Hivatal kb. egy hónappal később folyósítja a Nemzeti Vidékfejlesztési Terv keretében 

elnyert agrár-környezetgazdálkodási (AKG) támogatást. Ez utóbbi támogatást ugyanis 

- a szigorú uniós feltételek miatt - nem lehet adategyeztetés nélkül kifizetni. Az 

adatok összevetésének kezdete azonban a 2009. évi területalapú támogatás 

előrehozott átutalása miatt későbbre tolódott. Így az érintett agrár-

környezetgazdálkodási támogatások folyósítása csak 2010. januárjában kezdődik 

meg. 
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Nem született döntés az SPS-rendszer ügyében  

Várhatóan ebben az évben már nem dönt az Alkotmánybíróság az egységes 

mezőgazdasági támogatási rendszer (SPS) bevezetéséről szóló törvény ügyében. Az 

SPS-törvényt az Országgyűlés 2008. október 20-án fogadta el. A jogszabályt Sólyom 

László köztársasági elnök még tavaly november közepén küldte meg az 

Alkotmánybírósághoz utólagos normakontrollra. 

A kérdéskörrel 2009 februárja óta foglalkozik a testület, de még nem sikerült többségi 

álláspontot kialakítania. A törvény vizsgálata során az alkotmánybírák az elmúlt 

évtizedben egyedülálló módon a jogszabály parlamenti előterjesztőjét, a 

mezőgazdasági minisztert is meghallgatták. Ezt az Alkotmánybíróság azzal indokolta, 

hogy a beadvány olyan speciális területet érint, ami az alkotmánybíróktól távol esik, 

illetve alapvetően egy európai szabályozás magyarországi alkalmazásáról van szó, 

amely különleges mérlegelést követel. 

 

Európai Unió 

 

A magyar állam is tovább támogatná a földvásárlást 

 

Lengyelország az agrárminiszterek 2009. november végi tanácsülésén elérte, hogy 

további négy évig állami támogatást nyújthasson a termőföld-vásárláshoz. A lengyel 

fél a gazdasági válságra és a szerkezetátalakítás befejezetlenségére hivatkozva kérte a 

támogatást tiltó uniós szabályok alóli derogáció meghosszabbítását. A sikeres lengyel 

lobbizáson felbuzdulva a magyar és a lett mezőgazdasági miniszter is hasonló 

kezdeményezéssel élt az uniós agrártanácsnál, amely közeli ülésén várhatóan 

napirendre tűzheti felvetésüket. 

 

A fentiek háttere az, hogy az állami támogatásokra vonatkozó bizottsági 

iránymutatásokat 2006-ban módosították: 2007-től kezdve megtiltották a 

tagállamoknak, hogy támogatást nyújtsanak a termőföld vásárlásához. A szigorítás 

oka, hogy a Bizottság szerint az állam által nyújtott támogatás földvásárláskor beépül 

az árba. Ekképp a hátrányosabb helyzetű termelői csoportok - például a fiatal 

termelők - az áremelkedés miatt nehezebben juthatnak termőföldhöz. Ezért tilos ilyen 

támogatást nyújtani, kivéve a földigényes vidékfejlesztési projekteket, ahol a 

termőföld árának 10 százalékáig továbbra is lehetőség van állami pénzek 

megpályázására. A szabálymódosítás ugyanakkor lehetőséget adott a kormányoknak 

arra, hogy az állami támogatásoknak ezt a kifogásolt formáját átmenetileg, 2009. 

december 31-ig fenntartsák. 

 

Támogatott kamatú hitel formájában Magyarországon is számos családi gazdaság 

folyamodott az elmúlt években állami támogatásért termőföld-vásárlás céljából. Ha a 

magyar kérés teljesül, az előttünk álló négy évben is lehetőség lesz erre. 

 


